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Comunicazione delle operazioni rilevanti
IVA 2013 (“Spesometro”)

Con il provvedimento 2013/94908 del 2 agosto 2013 il direttore dell’Agenzia delle Entrate ha definito le modalità tecniche e i termini relativi alla comunicazione delle operazioni rilevanti IVA (Spesometro) effettuate a partire dal 2012. 

Soggetti obbligati 
Sono soggetti all’obbligo di comunicazione tutti i soggetti passivi IVA i quali effettuano operazioni rilevanti ai fini dell’imposta. 

Oggetto della comunicazione 
A seguito delle modifiche introdotte al decreto-legge 31 maggio 2010, n. 78 dal Dl n. 16 del 2012, convertito con modificazioni, dalla legge 26 Aprile 2012, n.44 la comunicazione ora è prevista per tutte le operazioni fatturate, con il solo limite di 3.600 per le operazioni per le quali non c’è obbligo di emissione della fattura (corrispettivi e ricevute fiscali). 

Termini di presentazione 
Per le operazioni relative all’anno 2012: 
· 12 novembre 2013 per i contribuenti che eseguono le liquidazioni IVA mensili 

· 21 novembre 2013 per gli altri soggetti. 

Per le operazioni relative dall’anno 2013: 
· 10 aprile dell’anno successivo di riferimento per i contribuenti che eseguono liquidazione IVA mensile 

· 20 aprile dell’anno successivo di riferimento per gli altri contribuenti. 

Interventi in Business NET 
Entro i termini utili per adempiere all’obbligo della suddetta comunicazione sarà rilasciato da parte di NTS Informatica un nuovo programma facente parte del modulo “Telematico operazioni rilevanti IVA” e “Blacklist telematico” nelle seguenti versioni: 

· Componente in tecnologia VB6 per le versioni Business 13, Business NET 2008, Business NET 2009, Business NET 2010 (*), Business NET 2011 (*) e Business NET 2012 (*) 

· Componente in tecnologia NET per la versione Business NET 2013. 

(*) Per le suddette versioni non sarà possibile utilizzare il componente nelle installazioni di Business NET in modalità “NET ONLY” (senza cioè il supporto al framework VB6). In queste situazioni sarà sufficiente installare/reinstallare Business NET nella modalità “FULL” anche solo sulla postazione della rete dove si utilizzerà il programma dello spesometro. 

Riferimenti Normativi e prassi 
E’ disponibile la documentazione normativa e prassi al seguente link: 

http://www.agenziaentrate.gov.it/wps/content/Nsilib/Nsi/Home/CosaDeviFare/ComunicareDati/operazioni+rilevanti+fini+Iva/Normativa+e+prassi/  

Novità 
Tra le novità degne di rilievo introdotte dal decreto del 2012 relative al nuovo tracciato, in un’ottica di semplificazione degli adempimenti: 

1. Può essere utilizzato per comunicare le operazioni in modalità aggregata o analitica; 

2. Può essere utilizzato sempre a decorrere dalle operazioni relative all’anno 2012, dagli operatori commerciali che svolgono attività di leasing finanziario e operativo, di locazione e/o di noleggio di autovetture, caravan, altri veicoli, unità da diporto e aeromobili, al posto del tracciato record allegato al provvedimento del direttore dell’Agenzia del 21 novembre 2011. Nel caso, modalità e termini sono quelli dello spesometro (implementata solo su Business net 2013) 

3. Va utilizzato per la comunicazione delle operazioni di acquisto da operatori sammarinesi, relativamente a quelle annotate dal 1° ottobre 2013 (la comunicazione è trasmessa in modalità analitica entro l’ultimo giorno del mese successivo a quello di annotazione) 
4. Va utilizzato per la comunicazione dei dati relativi alle operazioni, effettuate a decorrere dal 1° ottobre 2013, nei confronti di operatori residenti o domiciliati in Paesi black list (fermi restando i periodi di riferimento e i termini specifici di questa comunicazione, fissati dagli articoli 2 e 3 del Dm 30 marzo 2010). 
Per ottenere da Business NET questa comunicazione, è però necessario disporre del modulo “Blacklist 
telematico” (vedi sezione in basso “Acquisto moduli e Aggiornamento”)
ACQUISTO MODULI  E  AGGIORNAMENTO
In un’ottica di continua evoluzione dei servizi offerti e di costante attenzione alle esigenze di adeguamento fiscale dei propri Clienti, NTS informatica ha realizzato il modulo “Telematico operazioni rilevanti IVA” che consente di:

· reperire i dati delle operazioni rilevanti ai fini IVA
· produrre le stampe di controllo
· generare il file telematico da trasmettere tramite il servizio internet Entratel (Fisconline) direttamente o avvalendosi di intermediari abilitati (commercialisti, associazioni, etc.).

Per i clienti che già posseggono il modulo “Telematico operazioni rilevanti IVA” sarà reso disponibile al più presto un aggiornamento che conterrà tutte le novità introdotte ma desideriamo sottolineare che, per la trasmissione delle operazioni effettuate con i paesi Black List (punto 4 delle Novità), sarà necessario l’acquisto dell’apposito modulo “Blacklist Telematico” in questo ultimo caso per la richiesta del preventivo contattare Cp Software con le modalità sotto indicate
Per i clienti che invece desiderano acquistare uno o entrambi i moduli  necessari all’invio telematico sarà necessario richiedere preventivo alla la Cp Software inviando apposita richiesta con una delle seguenti modalità::

· Tramite invio e-mail a bushelp@cpsoftware.it 
· Tramite invio fax al n.  059545062 
· Tramite form presente sul ns sito al presente indirizzo: 

http://www.cpsoftware.it/default.php?t=dbtools&actid=69
Cordiali saluti

Cp Software S.p.A.
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