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Nuove funzioni BUSNET 2014 rispetto a Busnet 2013
Nuovi moduli realizzati (da acquistare):
A - Analisi fattibilità impegni

Rappresenta una strumento mediante il quale è possibile fare una analisi per valutare cosa è possibile produrre/consegnare ai clienti con ciò che è presente ora e adesso in magazzino, non tenendo in considerazione ordini a fornitore e ordini/impegni di produzione in essere.

B - Business4People Web Extended

Consente l'uso delle funzionalità di Business4People via web (attraverso il Web Business Framework). Se abilitato consente l'esclusione dell'advertising nei banner di destra dell'interfaccia social.

C - PEC-Mail

Rappresenta un sottoinsieme del modulo Business e-mail integrata che si occupa di inviare mail tramite i servizi SMTP (solo invio, non ricezione) e permette di usare le nuovi funzioni PEC introdotte in presenza del modulo Business e-mail integrata.

D - Smart Business Framework

Nuova infrastruttura che consente di fruire delle funzionalità dell'applicazione mediante dispositivi multipiattaforma (Windows, Android e, in futuro, Windows RT e Appe iOS) che operano principalmente in mobilità. 

Funzionalità aggiunte ai moduli preesistenti (acquistati o da acquistare):
A - Infrastruttura/Framework

Possibilità di gestire serie documenti/protocolli fino a 3 caratteri: per impostazione predefinita i campi serie sono impostati ad un carattere come nelle versioni precedenti. Per cambiare tale impostazione entrare nel programma Inizializzazioni comuni globali, scheda Altro, agendo sul campo "Lunghezza serie". Ovviamente una volta incrementata la lunghezza della serie non sarà più possibile decrementarla.

Migliorata la gestione della installazione/disinstallazione, in particolare per gli aggiornamenti 

Compatibilità con i sistemi operativi Windows 8.1 e Windows Server 2012 R2.

Miglioramenti in termini di sicurezza durante il processo d'installazione: nelle nuove installazioni server è possibile definire una password da applicare all'amministratore predefinito di Business NET (Admin); negli aggiornamenti server e client è necessario fornire le credenziali di un utente amministratore di Business NET (appartenente al gruppo 0 Amministratori) prima di procedere.

Semplificati gli aggiornamenti di versione di Business NET con contestuale cambio del server SQL e supportata la possibilità di installare i database di Business NET su un server differente da quello dove si installa il programma lato server.
Aggiunta possibilità di schedulare i processi di backup dei database SQL direttamente nell'Utilità di pianificazione di Windows, per le edizioni Express di SQL Server non provviste dell'SQL Server Agent.

Gestione delle immagini dinamiche nei report dei documenti (ddt, fatture, ordini, ...) per inserire il logo della ditta, l'immagine va associata in Anagrafica ditta.

B - Contabilità generale

Allargata la descrizione delle banche e filiali per evitarne troncamenti.

Aggiunta di una funzione "Nuova registrazione da scadenze".

Sintesi e statistiche, aggiunto un dettaglio esplicativo dei valori esposti nella finestra.

Il programma Gestione prima nota mostra una griglia con visualizzato l'elenco delle più recenti registrazioni contabili che l'operatore ha inserito. Supportati i servizi di pagamento SEPA XML (SDD e SCT).

C - Ordini

Gestita la possibilità di aprire un set di ordini, in multi selezione, dal programma Gestione ordini, e scorrere in avanti/indietro su tale selezione.

D - Magazzino/Vendite

Aggiunti una serie di nuovi campi sulla anagrafica articoli per gestire una nuova classificazione a 5 livelli, che si affianca a quella già esistenti (gruppi/sottogruppi, famiglie) con possibilità di ricerca e filtro sui programmi principali. Ora è possibile, in Personalizzazione vendite e acquisti, associare codici tipi bolle/fatture diversi in base alla tipologia documenti e alla serie.

Nello zoom dei tipi bolla/fattura ora è possibile limitare l'elenco dei codici esposti in funzione del tipo documento corrente (impostabile nella tabella dei Tipi Bolla/fattura).

Gestita la possibilità di aprire un set di documenti, in multi selezione, dal programma Gestione documenti, e scorrere in avanti/indietro su tale selezione.
Ora sui documenti viene conservata la data/ora e l'operatore che ha, in origine, creato il documento.

Aggiunti altri 4 codici Iva esenti, in tabella Bolli, oltre ai 4 già esistenti per l'applicazione dei bolli sui documenti. 

Il programma di Ricalcolo scorta minima ora può, a scelta, determina e salva le scorte minime anche a livello di articolo/magazzino in alternativa all'anagrafica articoli.

E - Datawarehouse e Desktop consolle

Ora il programma della Desktop consolle è accessibile e si integra direttamente all'interno del menu social.

Nella esposizione dei dati numerici e valuta, nella pivot, è ora possibile impostare il numero dei decimali esposti, sulle dimensioni/scenari custom.

F - CRM e Customer Service

Aggiunto il filtro Cod. campagna in numerosi contesti, in particolare nei programmi di stampa del CRM.

Gestito un nuovo campo nei lead "In lavorazione da" che consente l'inserimento di un elenco di operatori che stanno operando su quel lead, tale campo può essere oggetto di filtro.

In Gestione chiamate del Customer Service, nella generazione dei doc. di vendita dei ricambi, implementata la gestione degli sconti; aggiunta possibilità di generare documenti di tipo "Ricevuta fiscale emessa"; aggiunto pulsante per la stampa e invio di un PDF del rapporto di intervento, anche al tecnico che ha in carico l'attività.

In Fatturazione canoni aggiunta la possibilità di selezionare i clienti mediante una lista selezionata; aggiunta una nuova opzione di registro per stampare sul report la descrizione dei contatori e le relative letture a giustificazione degli addebiti.

G - Intrastat

Implementata la possibilità di estrarre i movimenti intrastat di tipo "servizio" dai documenti di magazzino, anche da fatture differite. Possibilità di produrre il file degli elenchi nel formato "Telematico" (per il servizio doganale dell'Agenzia delle Entrate) in aggiunta al formato "Intr@web".

H - GPV, GPV Extended, GPV Recovery

Una volta applicata una promozione è ora possibile modificarla per quanto riguarda: descrizione, filtri temporali, filtri articoli, filtri reparti; non è invece mai modificabile per quanto riguarda il tipo promozione e la configurazione.

Possibilità di stampa il CF o PI sullo scontrino fiscale.

Gestione di un punto cassa "fittizio" che consente di "impersonare" un qualsiasi punto cassa reale definito, per compiere attività di controllo e verifica.

Aggiunte una serie di nuove funzionalità al programma Chiusure di cassa: dettaglio documenti, suddivisione delle vendite per codice IVA.

Nuova maschera dei Movimenti di cassa che permette di registrare nuove tipologie di movimenti e la contabilizzazione dei movimenti direttamente.

Gestione delle tessere prepagate utilizzabili come forma di pagamento, con possibilità di essere ricaricate con movimenti di cassa o con eventuale resto sul documento di vendita.

Nuova funzione di verifica e modifica delle impostazioni di sincronizzazione nel GPV Recovery.
I - Taglie & Colori, Taglie & Colori produzione

Codici cartella colore portati da 4 a 6 cifre.

Migliorata l'aggiunta dei valori variante nel dettaglio delle varianti, in modo che sulla Anagrafica articoli a varianti e taglie & colori venga elencato tale valore tra le varianti "esplodibili" che gli articoli che utilizzano tale variante. Questo è controllato dall'opzione di registro BSMGTVAR\OPZIONI\Aggiungi_variante_articolo.

Gestione delle descrizioni in lingua delle varianti colore.

Anagrafica articoli taglie & colori: gestita la descrizione in lingua del modello.

Anagrafica articoli a varianti: gestita la descrizione in lingua del modello e abilitata duplicazione dell'articolo.

In distinta base inserito un combo con tutti i possibili valori, per la colonna “Taglia del padre” (nella griglia dei materiali), in modo da semplificare l'indicazione della taglia.

In distinta base gestione di due nuovi valori per la colonna ‘Tipo di Legame’ (nella griglia dei materiali): ‘Abbina Taglia ed Eredita Colore’ e ‘Abbina Taglia ed Abbina Colore’ e trasformazione della finestra “Abbinamento colori” in “Abbinamento taglie e/o colori”, per permettere l’inserimento sia degli abbinamenti di taglie che quelli di colori, a seconda del tipo di legame indicato.

In distinta base modifica allo zoom degli abbinamenti colore ed alla griglia degli abbinamenti colore, in modo da poter vedere/selezionare SOLO le varianti effettivamente esplose del padre e del figlio, piuttosto che anche quelle non esplose.

Gestione di una funzionalità di copia-incolla degli “‘Abbinamenti Taglie e/o Colori” (con tutti i controlli di coerenza del caso), fra righe diverse di materiali: Copia Abbinamenti (CTRL + K), Incolla Abbinamenti (CTRL + W). 
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